

江北为全区老人保意外险

本月起覆盖5.8万60周岁以上老年人

本报讯 (记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员任春)记者昨日获悉,江北区在全市率先为老年人购买意外伤害保险,12月1日起正式生效,保险金额达到289880元,实现意外伤害保障全覆盖,覆盖率达到100%。全区5.8万60周岁以上老年人受益。

近日,庄桥街道一名73岁的孔老太在家不慎跌倒,造成盆骨骨折,花费了5000多元医疗费,给原本收入不多的家庭带来了沉重的负担。庆幸的是,从12月开始,江北区民政局启动老年人意外伤害

保险,按照保险金额赔付标准,如孔老太这样的情况,最高能获得3600元赔付。

今年11月以来,江北根据全国老龄办、民政部、财政部、中国保监会等4部门联合印发的《关于开展老年人意外伤害保险工作的指导意见》要求,联合中国人民财产保险股份有限公司宁波市江北支公司,在全市首创江北区老年人意外伤害保险,为老人群体遭遇意外伤害时提供身故、残疾保险补偿,实现特殊群体意外伤害全保障。

据介绍,该保险参保对象为江

北区户籍60周岁及以上老年人,由政府为其统一购买意外伤害险,保费仅为每人每年5元,但是保障范围广,给付赔偿快,较大幅度提升老年群体满意度和缓解家庭医疗费用压力。

笔者从老年人意外伤害保险合同上看到,该保险主要承保老年人发生意外伤害事故引发的伤亡、残疾和医疗费用。对老年人意外伤害身故、残疾、烧伤一次性赔付5000元;意外骨折津贴每天按照20元给付,按照骨折类别确定赔付天数,累计180天为限;意外伤

害住院津贴每天按照50元给付,每次事故最高赔付30天,累计以90天为限。此外,该保险还额外赠送了见义勇为保障,被保险人因见义勇为而受到伤害的赔付均翻倍。

“一直以来,老年人是较容易发生意外的群体,可是普通的意外伤害保险常常将65岁以上老人排除在外。”区民政局相关负责人告诉记者,江北涉农街道中的老人高达22533人,占38.9%,这些老人收入不高,而有了老年人意外险后,一定程度上为家庭减轻了许多负担。

别在小区里鸣笛扰民



朱泽军

让道,或是“习惯了”等原因,时常冷不丁按响喇叭,吵醒许多尚在睡梦中的人。遇有前方车辆挡了道,更有心急的,长时间乱按喇叭,搅得整个小区不安宁。即使有人劝阻,也是听而不闻,我行我素。

小区内刺耳的汽车喇叭声,是一

种噪声污染,是引发邻里矛盾的导火索。

类似现象并非笔者居住小

区独有。私家车司机文明驾驶、文

明停车,事关社会公德。为此,希

望小区物业公司提高管理水平,

在小区主要道路口悬挂“禁止鸣笛”

等标识,必要时可以联系交通管理

部门,对在小区内乱鸣喇叭且屡次

警告无效者作出处罚,以起到震慑

作用。同时,也呼吁有车一族,只要

不是特殊情况,莫随意按喇叭扰民,

给邻居一个安静、舒适的居住环境。



护手霜送咱环卫工

昨天下午,鄞州城管局的工作人员将护手霜分发给万达广场地段的环卫工人。据悉,宁波星耀医药科技有限公司为该区环卫工人送上了3000余支护手霜。入冬以来,环卫工人相继收到社会各界人士送来的口罩、手套等保暖物品。

(记者 胡龙召 通讯员 朱娇娇 摄)

镇海率先开建“工业污水零直排区”

生态整治 你我同行

本报讯 (记者冯瑄 通讯员王璐 镇海记者站张寒)“五水共治”攻坚的第三年,镇海将整治利刃指向了河流污染源头之一的工业雨污水治理。记者昨天获悉,镇海将对13个工业园区、1000家企业,开展雨污水分流改造,减少初期雨水对河流的污染,至2018年在全市率先建成“工业污水零直排区”。

“一家企业产生的废水主要包括工业废水、生活污水(包含餐饮废水)和初期雨水。”镇海区能源监察大队副大队长黄军杰,今年一直奔波于企业之间,督促相关改造。镇海雨污分流改造的重点是污

染水体的分离和对初期雨水的处置。初期雨水就是降雨初期的雨水,因其溶解了空气中的酸性气体、汽车尾气、工厂废气等,降落地面后又会沾染地表污染物,所以它的污染程度往往比普通城市污水的污染程度更甚。“经雨水管直排入河道,就会给水环境造成较大污染。”

镇海区经信部门经过前期调研,按雨水受污染的严重程度、企业场地条件等,设定了三种处置办法:企业雨水基本无污染的,隔油沉沙后直排或进入雨水管网;污染不严重或无场地建收集池的,通过自动奔流装置,经过简单处理定量排入污水管网;污染严重且有场地建收集池,对初期雨水进行定量收

集,并利用自动控制提升系统进行预处理,再排入污水管网。

其他水体的处置办法基本与现有一致:后期雨水没有污染,直排或进入雨水管网;生活污水经处理后进入污水管网;工业废水则进入专业污水管网、废水收集池或处理后达标进入污水管网;废液废油则由专业机构收集处理。

在推进“工业污水零直排区”建设中,镇海区政府将承担配套基础设施建设、企业内部雨污分流改造设计、工程监理等费用,企业承担内部雨污分流改造建设费用。镇海区经信局相关负责人称,改造通过验收后,政府将对企业按照改造项目实际投入费用的8%-12%予以补助,每家企业最高补助不超过

10万元,“该补助水平为全省最高。”预计镇海雨污分流改造累计投入超过10.9亿元,其中财政投入6.9亿元,企业投入4亿元。

目前镇海已经有300家企业纳入了设计进度,其中200家已经完成设计,100家已经动工改造,52家竣工。镇海全区相关部门自我加压、通力合作,争取三年任务两年完成,明年是全面攻坚的一年,完成剩余企业的设计,80%以上的企业将完成改造。

据悉,到2018年3月,镇海雨污分流改造全部完成后,将实现企业污水管网覆盖率、企业内部雨污分流率均达到100%,工业废水处理率保持100%,成为真正的“污水零直排区”。

全省应用型高校“抱团”发展

45所本科高校昨在甬“结盟”

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员谭超华)在昨天召开的全省应用型本科高校建设现场推进会上,我省应用型本科高校联盟成立。今后,45所联盟成员高校“抱团”发展,相互之间实行学生课程互选、学分互认和第二校园学习活动资源共享。

应用型本科高校联盟的成立是政府、地方经济、高校发展的共同需要,有利于汇集资源、整合力量,加强应用型高校间的合作与交流,引领全省应用型本科高校的发

展方向,推动地方经济社会发展。去年5月,省教育厅联合省发改委、省财政厅出台了《关于积极促进更多本科高校加强应用型建设的指导意见》;去年7月,启动全省共42所普通本科院校(含独立学院)的应用型试点建设工作;去年12月,遴选了10所应用型本科院校作为我省应用型建设试点示范学校,推动更多高校加强应用型建设。在此背景下,地方本科院校的转型发展成为大势所趋。

昨天,由杭州师范大学、浙

江万里学院、浙江树人学院、宁波工程学院、宁波大红鹰学院、衢州学院、浙江大学城市学院、浙江大学宁波理工学院、浙江工业大学之江学院、浙江财经大学东方学院、浙江科技学院、绍兴文理学院、温州大学等13家单位共同发起成立联盟,并起草了联盟公约。

按照联盟公约,各成员高校将开展丰富多彩的联盟内高校学生竞赛活动;深化产教融合和校企协同育人机制,共建、共享校外实习基

地;加强在师资互聘、科学研究和社会服务等方面的合作;加强与兄弟联盟和国外高校的合作与交流;共建应用型本科高校联盟网络平台,发布联盟及联盟内高校的工作动态,最终促进优势互补,实现合作共赢。

此外,联盟还有一项重要任务——探索应用型本科人才培养模式,深化应用型本科专业和课程体系建设,推进创新创业教育,讨论并提出应用型本科专业的评价标准。

杭州湾新区众创园创客公寓近期开门迎客

本报讯 (记者黄程 杭州湾报道组卓松磊)在杭州湾新区众创园的e设计街区,H栋创客公寓改造已完

成,将于近期开门纳客。据介绍,创客公寓建筑面积超过11000平方米,目标改造234套客房。其中先期完工的H栋公寓设置房间117间,可满足180人的住宿需求。公寓有标准

志书共60万字,收录了从新石器时代到2010年各个历史时期宁波林业发展情况。主体部分有九章,分别为森林资源、绿化造林、森林保护、森林管理、林业产业、经济管理、科技教育、林业文化和组织机构。志书的开端还插入了很多精美照片,直观反映全市林业建设情况,是一部兼具趣味性、科学性和实用性于一体的资料性专著。

交流会上,与会代表就甬港两地经贸交流合作、产业政策优势、香港中小企业情况等展开深入研讨,并表示“一定要坚持爱国爱港爱乡,共同维护香港长期繁荣稳定,努力推动宁波早日跻身全国大城市第一方队”。来自甬港两地的9位青年企业家围绕转型升级、企业文化、金融、餐饮动漫、创业故事等话题作了主题发言。

近60位甬港两地青年企业家代表以及协办单位负责人参加了活动。

甬港两地青年企业家联谊交流活动在港举行

本报讯 (记者陈飞 通讯员张丽君)以“开放共享·合作共赢”为主题的甬港两地青年企业家联谊交流会近日在香港举行。香港中联办协调部部长沈冲,原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣,香港甬港联谊会会长徐鸣翔等出席活动。

本次交流会由宁波甬港联谊会主办,香港甬港联谊会、宁波市侨商会、香港陕西青年会、香港商务总会、香港中小企业发展促进会、香港南邦集团(控股)有限公司协办。该活动已连续第六年举办,旨在建立甬港两地青年之间的交流与合作机制,搭建

甬港两地青年企业家联谊交流活动在港举行

本报记者 (记者陈飞 通讯员张丽君)以“开放共享·合作共赢”为主题的甬港两地青年企业家联谊交流会近日在香港举行。香港中联办协调部部长沈冲,原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣,香港甬港联谊会会长徐鸣翔等出席活动。